

Posudek bakalářské práce

Ladislav Ludvík: *Vliv KLLDR na čínsko-japonské vztahy mezi lety 2001–2020.*

Předkládaná bakalářská práce Ladislava Ludvíka se zaměřuje na vliv dlouhodobě problematického člena mezinárodního společenství Severní Koreji na vztahy mezi ČLR a Japonskem od počátku třetího tisíciletí. Autor se rozhodl na svůj předmět výzkumu aplikovat teorii konstruktivismu a zaměřit se tak na oblast identity, normativity a idejí v mezinárodních vztazích. Neboť tato práce je k obhajobě předkládána již podruhé, budu se níže soustředit na dle mého relevantní změny od předcházející verze, která nebyla obhájena.

I když řada problematických míst v práci zůstává, celkově lze říci, že práce zaznamenala na několika místech posun v pozitivním slova smyslu. 1) Autor lépe pracuje s literaturou, pečlivěji cituje své zdroje a odkazy na literaturu jsou hojnější, než u předcházející verze. 2) Alespoň částečně autor vylepšil práci s teorií, i když to stále zaostává za stavem, který bych byl ochoten nazvat uspokojivým. 3) I když se v práci stále nachází dost chyb gramatického a stylistického charakteru, jejich počet již není tak velký jako u předcházející verze a jejich přítomnost tedy již nepůsobí tak rušivě. 4) Došlo k určité reorganizaci textu tak, jako to požadoval můj původní posudek vedoucího práce.

Na druhou stranu je třeba zmínit, že ne všechny náležitosti, které zmiňovaly posudky u prvního pokusu o obhajobu, byly do práce zapracovány. Co se týče mých minulých výhrad tak bych zmínil stále absentující vysvětlení, proč autor zkoumá v analytické části právě únosy jihokorejských občanů a severokorejské raketové testy, než nějaké jiné aspekty vlivu Severní Koreje na čínsko-japonské vztahy. Jsou to aspekty samozřejmě zajímavé a důležité, nikoliv však potenciálně jediné, a čtenář by měl mít možnost vědět, proč se v práci postupuje právě takto.

I přes výše zmíněné nedostatky byl autor hodnocené bakalářské práce schopen za použití dostatečného množství odborné literatury zpracovat adekvátním způsobem relevantní téma. Neboť jsem v předkládané bakalářské práci L. Ludvíka zaznamenal výše nastíněné změny oproti první verzi, práci doporučuji k obhajobě.